

LA

REGENERACIÓN

:: INSTAURARE : OMNIA : IN : CHRISTO ::

: REVISTA : SEMANAL : DE : ACCIÓN : SOCIAL : CATÓLICA :

Sumario:

Acción Social.— Dominica de Pascua.— Ojeada histórica.— Hebdomadaries.—
Constitución apostólica.— Crónicas.— El III Congrès de Música Sagrada.—
Bibliografía.— Función de Cuarenta Horas en la Catedral.— Nota meteorológica.— Noticias.

Acción Social

Las obras de hoy confirman nuestras palabras de ayer. Hace tiempo dijimos que el respetable y celoso clero de la diócesis de Gerona no iría, por lo que afecta a la práctica de la caridad en forma de acción social, a la zaga de las más adelantadas en España. Con legítimo orgullo podemos escribir: «el movimiento cunde, la ola avanza, el fuego se propaga».

Numerosas son las instituciones en poco tiempo implantadas, no pocas las que están en proyecto. Cúmplenos hablar en este artículo del Sindicato y Caja Rural de Torroella de Montgrí.

El nuevo párroco, secundado por valiosos elementos no quiso retardar ni un instante la implantación de esas obras que estima, más que convenientes, necesarias para que resulte fructuoso su

ministerio en bien de sus amados feligreses. De ahí que se dieran en los días 17 y 18 pasados por el Dr. Armendares sendas conferencias en el local del «Centro Católico».

Presidia el acto el respetable párroco, quien tenía a su derecha al dignísimo alcalde, y miembros de la Junta; y a la izquierda distinguidas personalidades.

El referido orador expuso la necesidad de hacer frente al individualismo y socialismo por la acción corporativa informada de la caridad cristiana. Las clases agrícolas, dijo, son trabajadas por el malestar y pobreza debido en gran parte al aislamiento en que viven. Cuando el espíritu de fraternal amor mantenía unidos en apretado haz a los propietarios, colonos y braceros, los afligidos por las contrariedades de la vida hallaban fácilmente, aparte del consuelo que les era prodigado abundantemente por personas amigas, el apoyo material de que en los días aciagos estaban necesitados. Si la unión hace la fuerza, el aislamiento prepara la ruina.

En la segunda conferencia, que fué presidida por el Dr. Pijoan, natural de Torroella y canónigo de Teruel, el Rdo. Armendares, entrando en el terreno práctico de los hechos, fué analizando, una por una, las innumerables ventajas que material y moralmente reportan a los agricultores las referidas instituciones.

El religioso silencio que reinaba en el local, la avidez con que el numeroso público escuchaba las enseñanzas sociales, y los signos de aprobación que instintivamente hacían a cada una de las ventajas explicadas, los agricultores, eran claro indicio del éxito que va a tener la obra.

Por último se levantó a hablar el ilustre canónigo, quien, después de haber confirmado cuanto en las conferencias dijo el doctor Armendares, añadió que la obra propuesta venía a ser la piedra fundamental para la regeneración de su pueblo, cuna de su infancia y siempre objeto de sus amores.

Advirtió, como el orador, que en el Sindicato cabían hombres de todos los matices políticos, pues las obras sociales, cerradas a la política, no buscan sino el bienestar moral y material de los pueblos.

Puso fin a sus elocuentes palabras encareciendo grandemente a

sus compatriotas que mostraron agradecimiento al orador con el concurso a la obra ya inaugurada.

Reciban nuestra felicitación cuantos en ella tomaron parte.

Dominica de Pascua (7 de Abril)

Evangelio de San Marcos; c. 16, desde el v. 1 al 7.

Pasado el sábado, cuando ya los judíos volvían a abrir sus mercados y sus tiendas, cerrados por razón de la fiesta, que en tal día se consagraba al Señor, fueron las tres mujeres del evangelio a comprar aromas y ungüentos preciosos para unguir el cuerpo de Jesús, pues como dice San Gregorio: «quieren honrar después de muerto al que tanto habían amado vivo». Parece extraño que habiendo anunciado y repetido tantas veces el Salvador su resurrección para el tercer día después de su muerte, no obstante las mujeres le buscan en tal día entre el número de los muertos, Es, dice Cornelio a Lapide, que no se habían penetrado aún de la dignidad de la divinidad de Cristo, ni de la verdad de su resurrección, sino que amaban tiernamente a Jesús como a hombre y como a profeta, no habiendo sido capaces de apagar o enfriar este amor las ignominias de su muerte.

Al día siguiente, al salir el sol van al sepulcro, ocupándose y preocupándose durante el camino sobre quien les levantaría y apartaría la losa del sepulcro, pues no tenían noticia alguna de los guardas que los fariseos y escribas habían mandado poner en aquel lugar, yá que ellas habían estado retiradas llorando la muerte de su maestro, y los discípulos estaban encerrados en su casa por el miedo a los judíos. Pero al acercarse al sepulcro, ven removida la piedra, e introduciéndose en él, vieron a un ángel cubierto con vestidura blanca y resplandeciente, que les dijo: «no temáis: ya sé que buscáis a Jesús Nazareno el crucificado. No está aquí: ved el lugar donde le pusieron: id; decid a sus discípulos y a Pedro que les precederá en Galilea y allí le veréis».

Se ha cumplido la profecía tantas veces anunciada por Cristo: «el tercer día resucitaré»; y la primera noticia de la resurrección la comunican las mujeres, enviadas por el ángel a los discípulos, en premio a su constancia y a su piedad.

¡Cristo ha resucitado! Se ha cumplido la profecía tantas veces anunciada por Cristo, con el cumplimiento de la cual había de mostrarse la ver-

dad de la divina legación de Jesús: ¡Cristo ha resucitado! y con su resurrección ha dado Jesús a los judíos incrédulos la señal más grande, con la cual sellar su misión divina en medio de los hombres. ¡Cristo ha resucitado! Y en la resurrección de Cristo, considerada ya como profecía fielmente cumplida y como milagro estupendo obrado por Dios, aprobando así la doctrina de aquél que se predicaba su hijo, tiene la iglesia católica un argumento irrefutable para la demostración de su divinidad, pues la resurrección de Cristo es el fundamento sobre el cual descansa nuestra fé. Por eso dice el apóstol San Pablo, que si Cristo no ha resucitado, es vana nuestra fé, y nosotros seríamos los más miserables de los hombres, pues aún estaríamos sumergidos en nuestros pecados.

Pero Cristo ha resucitado; ha triunfado de la muerte y del pecado; ha salvado al hombre, rasgando y borrando para siempre la sentencia de la muerte que contra nosotros pesaba y el infierno ha quedado confundido. Nuestra fé en Cristo ha sido sellada por el mayor y más estupendo milagro que en favor de una doctrina podía obrar Dios.

Por eso el racionalismo moderno dirige sus ataques contra este dogma fundamental de nuestro Credo.

Surrexit dominus vere ¡alleluia!

J. BORDAS.

Ojeada histórica

El estudio que con ocasión de visitar la Catedral pudimos hacer de la hermosa Biblia que, como joya de arte, está custodiada en el archivo, nos ha inspirado la idea de hilvanar cuatro líneas acerca del proceso histórico que ha tenido en los pueblos el arte de imprimir.

La materia empleada para escribir los hechos importantes hasta fines del siglo V fué el plomo, cuyo uso, según indicó Plinio, es antiquísimo, puesto que se empleaba ya en la época de los Patriarcas en delgadas láminas que para su conservación se arrollaban; muchas actas de los martirios de los cristianos aparecen en la misma materia, asimismo se conserva un diploma de Luiprando rey de Italia y una bula de León III de fines del siglo VIII.

Mas tarde escribióse sobre lienzos colocados con tablas, llama dos

«Libri lintœi» que constituían grandes volúmenes, «volumina lintœi» de los cuales quedan pocos a causa de los incendios de Roma antigua. Siguieron luego las Tablas cereas o enceradas que, según Homero, fueron empleadas antes de la guerra de Troya; de las cuales hay de dos clases, unas que se cubrían con cera derretida en aceite para que con facilidad se pudiese borrar lo escrito; y otras en las que la cera solamente se aplastaba en la madera que era enseguida bruñida, resultando así difícil que pudiese borrarse lo escrito. Se usaron en Roma y demás pueblos de la antigüedad, formándose con varias de dichas tablillas, unidas por una cinta que las atravesaba por un agujero, los famosos libros de su nombre: también hubo las tablas «cerusadas» cubiertas con una pasta compuesta de plomo y vinagre, llamada *cerusa* o *albayalde* cuyo origen por antiquísimo, se desconoce.

Cuanto acabamos de decir se refiere a los monumentos públicos; por lo que afecta a los privados diremos que se escribía en hojas de árboles y membranas de animales, siendo preferidas, entre aquellas, las de palmas y malvas, a las cuales pronto suplantaron las pieles de animales.

Después del siglo V usóse en gran cantidad el llamado papel Egipcio o sea el famoso *papyrus* del nombre de la planta que lo suministraba, o *Charta* por la ciudad de Tiro en cuyas cercanías se encontró el primer papiro. Escrita en este papel existe una Bula del papa Silvestre II y otra de Romano del año 900 que se halla en el rico archivo de nuestra bella Catedral. La referida planta, que forma dilatados y espesos bosques a orillas del Nilo, tiene un tronco recto, vacío en el interior, de forma triangular y sin nudos, presenta hojas largas y estrechas; en la cima del mismo tiene unas cuantas hojas pequeñas guarnecidas de un extendido penacho de largos hilos, que usaba Roma en los funerales, por su propiedad en extremo inflamable.

(Se continuará).

AMADO CAMÓS.



HEBDOMADARIES

Flucells de gàbia.

El cronista estava fumant tranquilament un aromàtic *habano* quan vingué a interrompre la quietut del despatx, la veu de la fórmula.

—Senyoret....?—digué aixecant el cortinatje—.Hi ha un noy que 'l demana.

—Feslo entrar.

.

—Deu lo quart: Es V. el Sr. Héctor?.....

—El mateix: Qué vols?...

—Vinc ab recado del caixista de LA REGENERACIÓN que diu que sóm a dimecres y encare no ha vist les «Hebdomadaries».....

—¡Valgam Deu! ¡Tens rahó! ¡M' en havia ben oblidat!

Y després d' haver obert precipitadament el calaix per traure les *quartilles*, vaig quedarme pensatíu, ab els ulls ficeses al blanc paper.

—¿De que parlarás, Héctor aquesta setmana?—me deya jo mateix, buscant en el magí atribulat una idea salvadora.

—¿Com te dius?—vaig dir, per dir quelcóm, al aprenent de la impremta, que dret al devant meu esperava una contesta.

—*Pepito*, per servirlo.

—Y quants anys téns are?.....

—Oh, ja soc gran;—vá fer tot tornantse vermell—ja 'n tinc onze de fets.

—Ja has fet la primera Comunió?

—Vaig ferla quan anava al Patronat de Sant Pere Claver...

—Que no hi vás are?.....

—Oh, no senyor, are no: are 'ls diumenges tinc d' ajudar a la mare. Com que tota la setmana estic d' aprenent a casa l' senyor Dalmáu.....

—Y 'l teu pare?..... Que no 'n téns de pare?....

—Si, senyor: pró es com si no 'n tingués. Ab prou feines hi está ben ¡oques horas cada día a casa y encare per dormir.....

—Y aixó?.....

—Es que trevalla a la estació de Fransa.....

—¡Ah!.....—Y vaig inclinar el cap demunt les *quartilles*, blanques encare.

Llavors vá recordarse el cronista que hi havia una companyia a Espanya, que en lloc d' empleats té esclaus, que no poden fruir dels afectes sants de la familia, que no poden cumplir els preceptes de la seva Relligió, que no poden cuidar de l' educació dels seus fills. ¡Son aucells de gávia, com havia dit el malaguanyat Coca y Vallmajor en son libre!

—Ja tinc tema—vaig pensar, y dirigintme al noyet:

—Sèu un moment: Desseguida 't donaré original.

Y febrilment vaig posarme a escriure l' «Hebdomadaria» bó y pensant seriosament en les coses de certa filosofia y en la filosofia de certes coses.....

HÉCTOR EMPORDÁ.

Constitución apostólica "Etsi nos in Apostolici"

acerca de la reforma de la curia diocesana, o Vicariato de Roma

II.

Oficio para la disciplina del clero y pueblo cristiano.

Sección 2.^a Institutos religiosos de mujeres.

La segunda sección de este oficio es para los institutos religiosos de mujeres de Roma, con el fin de sujetarlos todos a una misma jurisdicción ordinaria, que será en adelante la única autoridad y ordinaria jurisdicción del Cardenal Vicario, quedando suprimidos todos los privilegios de exención, en virtud de los cuales algunos institutos estaban sujetos a algunos Cardenales, o a Prelados seculares o regulares, conservándose únicamente el cargo de Protector para los mencionados Cardenales, con relación a los referidos institutos. Para el gobierno y dirección de todos

estos monasterios y casas de mujeres religiosas, ayudarán al Cardenal Vicario seis sacerdotes de edad madura, piedad y prudencia reconocidas, que serán los delegados en los monasterios de la ciudad, según la demarcación que para ello se hará.

Las funciones propias del secretario de esta sección son: confeccionar ordenadamente y conservar un índice, o relación exacta de todos los monasterios y casas religiosas, indicando el número de religiosas, de superiores, las obras a que se dedican, los sacerdotes que ejercen allí los sagrados ministerios, etc.—Asistir a las reuniones de los delegados, tomando y guardando por escrito todo lo que en estas reuniones se trate o decrete.—Poner en ejecución lo mandado, si para ello recibe delegación del Cardenal Vicario, o Asesor; y suplir, siempre que sea necesario y sea para esto delegado, a alguno de los seis sacerdotes delegados.

Las funciones propias de los delegados son: visitar las casas sitas en la región de su demarcación, y las que por cualquier concepto les sean encomendadas.—Bajo la dirección y autoridad del Cardenal Vicario, o del Asesor, procurar la observancia de la regla propia del instituto, cuidar que procedan con orden las escuelas y demás obras pías, como también la administración doméstica y procurar que las religiosas vivan en paz y santidad.—Es también función propia de estos delegados el examinar a las postulantes y novicias, y vigilar para que en cada casa haya su correspondiente capellán, que se dedique al ejercicio de las funciones sagraes, a oír las confesiones y predicar la divina palabra.—Además cada dos años darán por escrito una relación del estado de las casas de su demarcación, anotando lo que es digno de alabanza, lo que se ha de enmendar, etc., etc.

Es deseo del Romano Pontífice que las remuneraciones, que estos institutos religiosos puedan dar mensual o anualmente a los sacerdotes por el ejercicio y desempeño de cargo de capellán, sean en adelante enviadas al Vicariato, y que sea éste, y no las religiosas, quien las entregue a los interesados.

(Se continuará).

B. SOLER

CRÓNICAS

De España

Todas las conversaciones sobre asuntos de política española giran hoy sobre la guerra o sobre la política de nuestros gobernantes

en Africa; no hay otros asuntos de actualidad palpitante aunque pudieran serlo los problemas de higiene, de hacienda, de tantas otras actuaciones de la vida social española. Marruecos lo absorbe todo desde el último combate, que costó apreciables vidas a nuestro ejército.

Y tratándose de un asunto de índole tan especial y tan complicada, no es extraño que los pareceres sean tan contrarios, contradictorios.

Quienes atienden solamente al bien material que puede sacarse de la operación militar en Marruecos, predicán la guerra a todo trance; los que calculan sobre el valor y alcance de la sangre derramada, están por el completo abandono de nuestra acción en aquellas tierras; el enemigo, que lo es sin saber porqué o tal vez por puro fanatismo religioso, disputa palmo a palmo el terreno que se le quita, y no hay manera de convencerle con razonamientos especulativos, no cede ni aún ante la promesa de su mejoramiento moral y material; tiene sus creencias y su independencia que teme perder por la invasión extranjera.

Sólo la fuerza material puede rendirles; pero no creemos, como nadie cree en los procedimientos actuales; se impone con toda urgencia el tomar medidas radicales para que cese, con la oposición enemiga, el derramamiento inútil de sangre española; hombres y dinero: eso pide la opinión para esa guerra que siempre se acaba y nunca termina; hombres bien dirigidos, con un plan determinado y bien combinado: eso se necesita, no precisamente porque ahora falte dirección ni plan, sino porque la dirección y el plan no pueden llevarlos los que bien pueden hacerlo, sino porque faltan quizás dotes, quizás energías de buen gobierno en quienes debieran tenerlas y sin duda quieren poseerlas; hombres y dinero: esos dos elementos pide la opinión sensata que reconoce la necesidad de nuestra acción militar en Marruecos, y que aplaude el heroísmo de nuestros soldados, y que no puede consentir que ese heroísmo se malogre en ataques, sin importancia, y en continuas escaramuzas.

Compromisos de honor y de patriotismo nos llevan a Marruecos, y debemos cumplirlos, para que España recobre sus timbres de

gloria y sea tratada como se merece; y para ello precisa el concurso de todos, celebrando el heroísmo de nuestros soldados, y secundando todas las iniciativas nobles y bien encauzadas a terminar satisfactoriamente nuestra actual acción militar.—F. T.

Del Extranjero

El viaje del Kaiser.—A bordo del «Hohenzollern» y escoltado por el crucero «Kalberg» y un torpedero, llegó a Venecia el Emperador de Alemania acompañado del príncipe Augusto Guillermo y su esposa y la princesa Victoria Luisa. En tren especial llegó poco después el rey de Italia, Víctor Manuel, quien acompañado de su corte, se ha dirigido en chulapa al yate imperial mientras los cañones hacían las salvas y aclamaban, frenéticas, las multitudes. La entrevista de los soberanos fué cariñosa. Después dejó Víctor Manuel el «Hohenzollern», dirigiéndose a su palacio al que poco después llegó el emperador Guillermo, con el príncipe y las princesas, celebrándose un banquete en el que tomaron parte, además de los Emperadores y Reyes y príncipes, las autoridades, embajadores y personas notables.

También visitó al Emperador en su yate el archiduque de Austria Francisco Guillermo, y habiendo los dos bajado a tierra pasearon largo rato en automóvil.

Se pretende relacionar estas entrevistas con la intervención de las potencias para dar fin a la guerra italo-turca.

De Francia.—En esta nación, que dicen cerebro de Europa cuando viene a su algo así como cloaca del universo, continúan haciendo de las suyas los apaches y dando golpes de extraordinaria audacia. Por ejemplo, y no vamos a citar más que uno de la racha de crímenes que vienen cometiendo los apaches, en el camino de Montgeron cuatro de ellos hicieron signos a un chauffeur, y al detenerse éste fué muerto a tiros de révolver huyendo herido el viajero que llevaba. Suben los cuatro apaches, más otros dos que estaban apostados, llegan a Chautilly, penetran en la Sucursal de la «Société Générale» matan al cajero y a un empleado, hiriendo a otro, y aprovechándose de la natural confusión se apoderan de 40.000

francos, dándose después a la fuga y disparando sobre algunas personas que se lanzaron en su persecución. Muy bien tomadas sus medidas han de tener los malhechores y apaches franceses, cuando la «Société Générale» ofrece 100.000 francos a quien dé los datos necesarios para hallar a los culpables de los últimos crímenes. Estas bandas de malhechores que infectan la vecina nación, sobre todo a París, tienen muy preocupado al Gobierno que no vé la manera de acabar pronto con ellas.

El hambre inglesa.—¿Quién sabe si le habrá llegado a Inglaterra la hora de la expiación y de la justicia? Muchas injusticias ha consumado, muchos crímenes sociales ha cometido Inglaterra; y tal vez la huelga negra vendrá a ser el principio de la expiación.

Los perjuicios que le ocasiona son enormes, y de ellos no ha de resarcirse en largo tiempo; y si la cosa de alarga, como es probable pues que la situación va siendo más obscura cada día, por ahí empezaría el quebrantamiento de esa orgullosa nación.

El hambre, va aumentando cada día. Según los últimos telegramas, los niños desfallecidos por el hambre se desmayan en las calles, y otros se ven obligados a guardar cama desde hace días, por falta de vestidos. Una tercera parte de habitantes de Ilkestón subsiste merced a la distribución de la sopa. Dentro de poco, en el País de Gales, los habitantes se dividirán en dos clases: la de los que harán limosna y la de los que la recibirán.

Del Paraguay.—La ciudad de Asunción fué al último tomada por los revolucionarios sin nueva efusión de sangre.

El gobierno provisional ha decretado la disolución de las Cámaras, designando a Emiliano González Navarro para presidente interino de la República. Navarro decretará las elecciones para presidente definitivo antes del 1.º de julio.

Se ha constituido ya el nuevo gabinete.—J. C.



El III Congrés de Música Sagrada

Del 21 al 24 de Novembre

Promet esser una grandiosa manifestació d' art relligiós, la que tindrà lloch a Barcelona amb motiu del III Congrés de Música Sagrada.

Ab el poch temps que fá qu' esta anunciat, es gran l' enrenou qu' ha mogut, y per lo vist, acreditará d' una manera solemne el caràcter que se li ha volgut donar d' internacional.

Y la gran ciutat de Barcelona acomblará durant aquells dies a grans homes de diverses regions, frissosos tots de trevallar pe 'l restabliment de la verdadera música. Aquèsta, desde que Pius X l' establí pera la Iglesia universal, ha fet el seu camí a vols d' áliga unes voltes, a pas de tortuga altres, pro jamay ha retrocedit, y ab el pes propi ha aixafat tots els obstacles, petits y grans, que se li han posat enfront. No obstant es necessari que de tant en tant se li dongui una espenta pera avansar mes rapidament, pera desvetllar energíes bon xich adormides y desfer quantes dificultats se li puguin presentar.

La que are va a rebre será enorme, colossal, (no m' atrevesch a dir decissiva) quant menys per la nostra terra.

Solsament la junta organisadora es ja penyora del èxit; en ella hi ha lo bó y millor de Barcelona; y els noms de Pedrell, Suñol, Marraco, Mas, Masvidal, Cumellas, Lambert, etc., etc., ens donen motiu mes que suficient pera creure que 'l pròxim Congrés no desmereixerá, ans al contrari, sobrepujará, als dos ja celebrats a Valladolid (1907) y a Sevilla (1908).

O.

Bibliografía

Las Cajas rurales en España y en el extranjero, por el P. Narciso Noguera, S. J.—Un tomo en 4.º mayor de 668 páginas de nutridísima lectura al pre-

cio de 7 pesetas en rústica y 8'50 en tela.—Teoría, Historia, Guía práctica, Legislación, estatutos, formularios.

Cuatro son los libros que constituyen el tomo, distinguidos según los epígrafes que acabamos de apuntar.

El primero es teórico y contiene un examen razonado de las Cajas rurales en sus aspectos ideal, económico y legal; en su constitución y operaciones; en la armonía de sus partes; en su organización local, central y federal; en sus diferencias con los sistemas opuestos. Indícanse las modificaciones con que ha sido reformado el sistema fundamental, ó sea las Cajas de Raiffeisen, llamadas por antonomasia Cajas rurales, y las aplicaciones al crédito popular urbano. Discútense largamente algunos puntos de especial importancia en nuestros días, como la prenda agrícola y el *warrant*, la intervención del Estado y la participación del clero.

La parte histórica, que es propia materia del libro segundo, buscando en todo la mayor exactitud y los datos más recientes, describe en numerosos estudios monográficos el origen y progresos de las Cajas rurales en muchas y diversísimas naciones, sus diferentes caracteres y organización local o central, haciendo resaltar los hechos que más sirven a la doctrina, a la imitación o al escarmiento, dando idea de los varios sistemas en vigor y de su respectiva eficacia, prestando finalmente, especial atención a la legislación del crédito agrícola y, en general, a la intervención del Estado como quiera que se haya ejercido, aquilatando su valor y especificando sus resultados. Ciérrase esta parte con algunos capítulos dedicados a España, a sus principales tipos de Cajas, a las empresas de la iniciativa individual y a la acción del Estado, de la cual se trata extensamente, y a las disposiciones legales de más utilidad a las Cajas y Sindicatos.

El tercer libro ó Guía práctica recogiendo los avisos de la experiencia nacional y extranjera, lleva como por la mano a los organizadores y administradores de Sindicatos agrícolas y Cajas rurales en la fundación y buen régimen de la asociación, así como en las relaciones con otros establecimientos de crédito, singularmente el Banco de España y de León XIII.

Insértase, finalmente, en el libro cuarto el texto de las leyes que más hacen al caso; se proponen ejemplos de estatutos y reglamentos de Cajas rurales y Sindicatos agrícolas, locales y centrales, de federaciones particulares y nacionales, una selección de formularios para los actos más importantes y los modelos circunstanciados de contabilidad del tan afamado sistema de Meillaerts-Raiffeisen.

De venta en la Administración de *Razón y Fé*, Plaza de Santo Domingo, 14 bajo, Madrid.



Función de las Cuarenta Horas en la Catedral

DOMINGO DE RAMOS

| | | |
|------------|------------------------------|-------------------------------|
| De 4 a 5. | Excmo. Cabildo Catedral. | Rdo. P. Ferrán |
| « 5 a 6. | Excmo. Sr. Gobernador Civil. | M. I. Sr. Antonio Ayarra. |
| « 6 a 7. | Excmo. Ayuntamiento. | P. José de Manila, capuchino |
| « 7 a 8. | M. I. Colegio de Abogados. | P. Luis Baylina, S. J. |
| « 8 a 9. | Cofradía Purísima Sangre. | P. José de Manila, capuchino |
| « 9 a 10. | Apostolado de la Oración. | P. Buenaventura Sabater S. J. |
| « 10 a 11. | Adoración Nocturna. | Rdo. Dr. Federico Trigás. |

LUNES SANTO.

| | | |
|-------------|---|-------------------------------|
| De 10 a 11. | Asociación de Hijas de María. | Rdo. Dr. José Comerma. |
| « 11 a 12. | Familia d' Carles. | Rdo. Ignacio Piera. |
| « 12 a 1. | Sra. Viuda de Capellá. | P. Ciferino Laviesca, O. P. |
| « 1 a 2. | Asociación Guardia de Honor. | Rdo. Dr. Jaime Bordas. |
| « 2 a 3. | Cong. Inmaculada y San Luis. | P. Buenaventura Sabater S. J. |
| « 4 a 5. | Hospicio Provincial. | P. Juan Serret, S. J. |
| « 5 a 6. | Cofradía del I. C. de María. | Rdo. Dr. José Montagut. |
| « 6 a 7. | D. ^a Mercedes Pastors de Simón | Rdo. Ignacio Piera. |
| « 7 a 8. | Asociación la Sagrada Familia. | P. Francisco Ferrer, S. J. |
| « 8 a 9. | Archicofradía Pasión y Muerte. | P. Joaquín Calpér, F. |
| « 9 a 10. | Asociación Sras. Vela y Oración. | Rdo. José Alabau. |
| « 10 a 11. | Cofradía de Sant Jordi. | Rdo. Vicente Piera. |

NOTA METEOROLÓGICA SEMANAL

Del 22 al 28 de Marzo

El viernes, 22, el mal tiempo era general en España, con lluvias, nevadas y vientos fuertes en Galicia, Cantabria y Castilla; la temperatura máxima fué de 22° en Murcia. En nuestra ciudad se desarrolla en dicho día una regular tormenta de granizo y lluvia, con vientos del Norte y presión de 760 mm. (0° y al nivel del mar).

Mejora el tiempo en casi toda España, el sábado, 23; subiendo el barómetro en todas partes, con vientos también del Norte. La temperatura mínima es de 0° en Gerona y Burgos.

El domingo y el lunes aumenta todavía más la presión y también la temperatura que, en dicho día, alcanza un máximo de 23° a la sombra en nuestra capital.

Se generaliza el buen tiempo en la Europa occidental, el martes y miércoles pasados, y el barómetro alcanza 769 mm. en nuestra ciudad; aumentando más todavía la temperatura hasta 24° a la sombra, continuando dicho carácter atmosférico, hoy, aunque se ha iniciado un ligero descenso barométrico. (Jueves, 28, a las 13 horas).

NOTICIAS

GENERALES

CONGRESO DE HIGIENE ESCOLAR.—Se celebrará en Barcelona los días 18 al 13 de Abril el primer Congreso Español de Higiene Escolar.

Paeden ser congresistas las personas y entidades que lo pidan aunque no posean título académico, abonando la cuota de 5 pesetas. Los que deseen ser inscritos podrán dirigirse a la Junta organizadora, Bruch, 41, piso primero, Barcelona.

PEREGRINACIÓN.—Se organiza en Tarragona una peregrinación a Lourdes y al Pilar de Zaragoza durante los días 16 al 24 de mayo, siguiendo este itinerario: Cerbere, Tolouse, Lourdes, Bayona, Biarritz, San Sebastián, Pamplona, Zaragoza y Tarragona. El Delegado por Gerona es el Rdo. Miguel Rré.

MUSICAL.—En Figueras dieron un concierto el martes pasado los 50 profesores de orquesta dirigidos por D. Sebastián Rafart, que realizaron en esta ciudad de Gerona, los tres días anteriores las cuatro interesantes fiestas musicales.

EN TORROELLA DE FLUVIÁ.—Se prepara para el lunes de Pascua un gran acto para la implantación de un Sindicato agrícola.

CURSO DE SOCIOLOGÍA.—El Círculo de Estudios establecido por la Liga de Señoras para la «Acción Católica Barcelonesa» en el Salón de Juntas de Santa Ana, inauguró, el 29 del pasado, su cursillo de sociología, dando una interesantísima lección sobre «La educación moral y la investigación económica como bases fundamentales de las Ligas de Compradoras»

el sabio canónigo de Barcelona Dr. Baranera, quien dijo en substancia que una manifestación de la profunda y vasta crisis moral de nuestros tiempos, es la falta de probidad y justicia que perturba muchas veces el orden de la producción y del comercio.

HACIA EL RÁPIDO PROGRESO.—A fin de no retardar ni un instante el glorioso camino europeista que está efectuando la mayoría del Ayuntamiento barcelonés, ha dispuesto ésta la libre circulación del tránsito rodado por las calles de la ciudad condal el jueves y viernes santos. Es por demás decir que así llegaremos a la parada del progreso dos días más temprano.

PARA LOS SACERDOTES.—Acabamos de leer en la *Revista Parroquial* que los sacerdotes que adoptan el nuevo rezo pueden rezar y celebrar indistintamente, esto es, unos días con el rezo antiguo, y otros con el nuevo, por la razón de que todo el presente año, según palabras del Papa, es concedido por vía de ensayo.

EN HONOR DE MARAGALL.—Se proyecta publicar en Barcelona una edición de las obras completas del insigne poeta, verbo de Cataluña, Don Juan Maragall.

DEFUNCIÓN.—En Valencia ha fallecido el R. P. Tomás Magi, celoso miembro de la Compañía de Jesús, que durante muchos años había estado en la residencia de Gerona. D. E. P.

LA FELICIDAD EN FIGUERAS.—Cuatro sectarios de aquella ciudad tienen la graciosa pretensión de cambiar el nombre de Santa Leocadia que lleva una de sus antiguas calles por el de Francisco Ferrer, no obstante y que no podrán lograrlo si los propietarios de la misma no prestan su conformidad. De realizarse así, Figueras sería seguramente un cielo, no obstante lo clerical de la palabra.

DE CELRÁ.—El pasado domingo terminóse en esa villa el novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. La «Escolanía de María Verge del Patronat de Sant Pere Claver» dirigida por el Rdo. Padrós de esta ciudad, ejecutó la misa de San Gregorio Magno, de Lambert y diversos motetes catalanes y melodías gregorianas durante la Comunión, procesión y función de la tarde.

NUEVO SINDICATO.—Prepárase en Besalú la Constitución de un Sindicato agrícola.

APLAUSO.—Hace algunos años los alcaldes federales de Figueras tenían la avanzada costumbre de presentarse a la ceremonia de la jura de fidelidad a la Bandera por los reclutas después de concluida la Santa misa. El actual alcalde D. Gregorio Santaló, federal también como sus antecesores, ha roto con esta ridícula costumbre. Esto ha causado muy buen efecto y le ha valido distinguidas felicitaciones de los figuerenses. Reciba también la nuestra.

ADQUISICIÓN.—El somaten de Ripoll, ha adquirido por suscripción

popular que ha rebasado la cifra de 2.500 pesetas, una magnífica bandera que será bendecida solememente en uno de los días de la próxima fiesta mayor de aquella villa.

LOCALES

DEL BOLETÍN.—En el último número del *Boletín Eclesiástico* aparece el telegrama que Su Santidad acaba de enviar al Sr. Obispo como respuesta al mensaje que le dirigió el venerable Prelado; dice así: «Su Santidad agradece el homenaje del Prelado, Clero y pueblo fiel, enviándoles bendición apostólica.»

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado Catedrático de Filosofía del Instituto de esta ciudad, después de brillantes oposiciones, un sacrdote de Logroño.

QUEJA.—Los vecinos de la Subida de Santo Domingo nos reiteran las quejas ya formuladas del mal olor que despide la cloaca de dicha calle.

Llamamos la atención de la Junta de Sanidad al objeto de que ponga a la brevedad posible, remedio conveniente. Amenazados de cólera para el próximo verano conviene estar del todo apercibidos.

MOVIMIENTO PARROQUIAL.—Catedral.—Nacimientos: Consuelo Coa y Sabater, Agustín Añu y Clará y Luis Corominas y Pujol.—Matrimonios: Baldomero Sabaté y Vergeli con Matilde Vilarnau y Busquets, Mateo Juliá y Bofill con Amalia Rosdevall y Massot.—Defunciones: María Ferrer, Federico Dalmáu y Bartolomé Pujol y Tarradell.

San Félix.—Nacimientos: José M.^a Suñer y Badía, Antonio Culat y Ferrer y Pastor Prim y Pons.—Matrimonio: José Orpi y Ferrán con Aurora Rabionet y Mariana.—Defunciones: Francisco Serratosa.

Mercadal.—Nacimientos: María de los Dolores Curana y Plana.—Matrimonios: OO.—Defunciones: Luisa Estech y Mató, Teresa Dalmáu y Verdura y Natalia Gimeno y Torres.

NOMBRAMIENTOS ECLESIASTICOS.—Nuestro Ilmo. Sr. Obispo se ha servido nombrar al Rdo. D. Antonio Plana y Buch, coadjutor de San Cristóbal las Fonts y al Rdo. D. Enrique Cama y Bou, coadjutor de Arbucias.

DISTINCIÓN.—Después de brillantes oposiciones ha obtenido la Cátedra de Etica de la Universidad de Barcelona el joven y distinguido abogado D. Tomás Carreras y Artau, quien añade con este motivo un nuevo florón a la dialema que en el campo literario y jurídico se haya de algún tiempo conquistado. Felicitamos cordialmente a nuestro querido amigo y conciudadano y a sus apreciables padres y familia.

MILITAR.—El día 1^o de Abril empezará, en la Diputación Provincial el juicio de excenciones ante la Comisión mixta de reclutamiento.

EN EL SEMINARIO.—El pasado lunes efectuóse la solemne academia mensual en la que fueron leídos hermosos trabajos literarios y poesías inéditas de los Sres. Bigorbá, Marcé, Gábana, Feixas y Carbó. Amenizaron

el acto piezas de flauta y piano a dos y a cuatro manos ejecutadas por los Sres. Noguera, Godo, Fors y Durán.

NÚMERO DE SEMANA SANTA.—El próximo número que correspondría salir el sábado santo, lo adelantaremos hasta el miércoles y será especialmente dedicado a la conmemoración de los Grandes Misterios. El número siguiente saldrá en su propio día, o sea, el 13 de abril.

NÚMERO PREMIADO.—Lo ha sido con la Imágen del Buen Jesús a favor de la V. O. T. y para sufragar los gastos del Vía-Crucis, el 6.324, habiendo resultado su poseedor un joven devoto residente en esta misma ciudad.

LOS CUATRO GRANDES CONCIERTOS.—Dignos de todo elogio y felicitación son los artistas gerundenses que con la colaboración de profesores de Barcelona y bajo la dirección del maestro Rafart, ejecutaron los cuatro conciertos cuyo programa oficial anunciábamos en el anterior número, y que fué cumplido con algunas pequeñas variantes. Nos falta espacio para hablar de ellos como se merecen. Digamos, empero, a lo menos, que de entre sus escogidos y bien interpretados números resultaron especialmente agradables y aplaudidos por el distinguido público «Cant de Prineu», «Patria Nova», «Serenata Española», «Tannhauser» é «Impresions Sinfónicas». El público, en general, si bien era escogido y portóse dignamente, no obstante no era lo numeroso que fuera de desear en estos hermosos y dignos actos.

Funciones religiosas de la semana

Domingo, 31.—Bendición de palmas en la Catedral, San Félix y Mercadal, a las 9 y media, en el Carmen a las 8 y media y en los Dolores a las 10 y media.—Catedral: Adoración a la V. Cruz a las 3 de la tarde. Empiezan las solemnes Cuarenta Horas a las 4, quedando expuesto día y noche.

Lunes, 1.º de abril.—Continuación de los sermones en la Catedral.

Martes, 2.—Conclusión de los mismos a las 8 de la mañana.—Mercadal: Función de la Guardia de Honor; sermón por el Rdo. Dr. Trigás.

Miércoles, 3.—Solemne función del miércoles santo, con sermón, en la Purísima Sangre.

Jueves, 4.—Divinos oficios y exposición de Sagrarios en todas las iglesias. Catedral: Consagración de los Santos Oleos y *Mandato*, después de expuesto el Sagrario.—Hora Santa a las 6 y media de la tarde en las Josefinas y San Lucas.—Procesión de la Purísima Sangre, a las 8 noche.

Bodega Anticó :: Vinos de propia cosecha ::

Vinos rosados y Vinos tintos, de mesa, á varios precios
Vinos de postres. Vino exclusivo para la Santa Misa; el mismo que
expido desde mi casa

San Francisco, 9. = GERONA

Balneario de Ntra. Sra. de la Merced

A 10 kilómetros de Figueras.

Servicio de automóviles.

La virtud prodigiosa de sus aguas sulfuro-sódicas para la rápida curación del reuma, herpes y enfermedades similares, está comprobada científica y experimentalmente.

Las mejoras introducidas el año pasado en el edificio y lección de baños, hacen de este Establecimiento un balneario capaz de satisfacer los deseos de los más exigentes: hay elegantes y espaciosas habitaciones.

TRANSPORTES INTERNACIONALES

Y AGENCIA DE ADUANAS

COSME BASCO

Casa fundada en 1882.

Teléfono 2854

Precios alzados por envíos en G. V. y P. V.
y paquetes postales para toda procedencia y destino.

CASAS:

BARCELONA.—Calle Ancha, 46

PORT-BOU

CERBÈRE

} Dirección telegráfica BASCO.

Para informes, Dr. Armendares. Seminario.

Hotel Restaurant MASSAGUÉ

Casa de completa confianza para R.^{dos} Sacerdotes
Calle de Santa Ana, (junto á la Rambla de Canaletas).—BARCELONA

≡ Aviso al Clero ≡

Entre los colaboradores a la Revista se ha constituido una Sección compuestas por los Rdos. Armendares, Trigás, Casanovas y Comerma que se ofrece a los señores sacerdotes suscritores de LA REGENERACIÓN, para servirles mancomunadamente de apoderado bajo las condiciones siguientes:

Los Sres. Vicarios tendrán el servicio gratuito; los párrocos rurales, de entrada, ecónomos y beneficiarios, satisfarán una peseta; los de ascenso tres; los de término cinco, al año.

Nota: Las remuneraciones que se perciban serán destinadas al auxilio de los estudiantes empleados en cumplir los encargos que hagan a la susodicha Sección los referidos suscritores.

Alumbrado de Poblaciones

❧ SOCIEDAD ANÓNIMA ❧

BARCELONA

Sección Gas.—Fábrica de Gerona.—Calle de la Industria, 3

Para dar á conocer las ventajas del alumbrado moderno de incandescencia y calefacción por gas, hemos habilitado una dependencia de nuestra fábrica en esta Ciudad para exhibirlo á quien lo desee, aunque sea á título de curiosidad facilitándole toda suerte de datos, lo más perfeccionado, que constantemente salga al mercado, estando en relación constante con las mejores casas del extranjero y en particular de Alemania.

Llama actualmente la atención por la potencia de su luz así como por su firmeza el invertido de aluminio «Manesman» de un consumo muy reducido así como también las cocinas alemanas «Senking» de dos y cuatro hornillos con horno, por lo esbeltos, elegantes y sobre todo por su bien estudiada construcción que permite aprovechar todo el poder calorífico del gas y saliendo por lo tanto el importe del mismo á un precio reducido.

Estamos próximos á recibir muestrario de estufas de las que tenemos inmejorables referencias.

❧ Estampería Católica ❧

Plaza de las Castañas, 3.—GERONA.

Grande y variado surtido en artículos de Bisutería en Oro y Plata.—Grande existencia en objetos para servicio de Iglesia.—Especialidad en artículos propios para regalos.—Oleografías y estampas de todas clases.